
Sâmbătă, 25 martie, este
prăznuită Buna Vestire
sau popular

Blagovestenia (termenul slav - Buna
Vestire). Este praznicul în amintirea
zilei în care Sf. Arhanghel Gavriil a
vestit Sfintei Fecioare că va naște pe
Fiul lui Dumnezeu. Buna Vestire este
prima sărbătoare confirmată în
documente, dintre sărbătorile Maicii
Domnului, scrie crestinortodox.ro.
Buna Vestire este sărbătorită în
fiecare an în perioada Postului Mare,
fiind una dintre sărbătorile pentru
care Biserica acordă dezlegare la
peşte, indiferent în ce zi ar cădea
această primă dezlegare la pește din
post. 
n TRADIȚII ȘI OBICEIURI n În

popor, sărbătoarea poartă şi numele
de Ziua Cucului, deoarece în
această zi se crede că pasărea va
cânta pentru prima oară, anunţând
venirea primăverii. De asemenea,
craca pe care cucul stătea când a

cântat era tăiată şi pusă
în scăldătoarea fetelor,
astfel ele sperând că
flăcăii nu vor decide să
le ocolească, conform
calendarulortodox.ro.
Tot la capitolul tradiții și
superstiții de Buna
Vestire, menționăm că,
dacă primul cântec al
cucului era auzit pe
stomacul gol, în spatele
omului, era semn rău: „Cucu-n spate
mi-a cântat / și moartea m-a
săgetat!”. Există obiceiul ca în
această zi să se numere de câte ori
cucul își cântă numele, număr care
ar descoperi câți ani mai avem de
trăit. Nu în ultimul rând, flăcăii și
fetele îl întrebau pe cuc când se vor
căsători: „Cucule voinicule / Câți ani
îmi vei da / pân’ m-oi însura
(mărita)?” Dacă se întâmpla ca,
după rostirea acestor cuvinte, cucul
să cânte, cântecul său echivala cu

un an de aștepare. Dimpotrivă, dacă
el tăcea, tăcerea sa era semn că
avem de-a face cu o căsătorie
grabnică. De Blagoviștenie, legea
nescrisă din străbuni spune că nu
avem voie să ieșim din casă
flămânzi. În această zi e obligatoriu
să se mănânce bine, să nu se simtă
deloc senzația de foame și să nu se
iasă din casă cu stomacul gol. În
această zi este bine să se rostească
rugăciunea de Buna Vestire -
Acatistul Bunei Vestiri. 
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24 - 26 martie 2017Ultima „Noi murim în fiecare zi, căci în fiecare zi (ni) se ia o parte a
vieţii; chiar când creştem, viaţa descreşte.“  Seneca

Sâmbătă, 25 martie,
sărbătoare mare!
Sunt multe tradiții 

și obiceiuri!

Buna Vestire

Casă de marcat
românească, virtuală
și ieftină ca braga

Pare greu de crezut, dar în Românica se mai
întâmplă și lucruri OK. Fondul de accelerare Risky
Business și fondatorul Marty Restaurants, Marcelus
Suciu (care este și investitor în fondul cu pricina), au
anunțat o PRIMĂ investiție, de 70.000 euro, într-un
start-up românesc, care dezvoltă o casă de marcat
virtuală (Ebriza). Pe scurt, instrumentul reduce
SEMNIFICATIV costurile operative ale cafenelelor,
restaurantelor, micilor magazine și comercianților aflați
la început de drum, care, în mod uzual, trebuie să
investească în soluții scumpe de gestiune și case de
marcat electronice. Cheia din spatele Ebriza este
integrarea cu diverse sisteme de livrări, furnizare și
contabilitate existente deja în piață. Casa de marcat
virtuală facilitează accesul firmelor și la imprimante
fiscale wireless; practic, întreaga activitate poate fi
coordonată în mod LEGAL de pe o simplă tabletă, prin
plata unui abonament lunar. Există, bineînțeles, și o
perioadă de probă, gratis. Risky Business este un fond
privat de accelerare, pornit la Cluj-Napoca în ianuarie
2017; el reunește peste 30 dintre cei mai proeminenți
antreprenori și investitori din Transilvania. Fondul are
la dispoziție 250.000 euro, pentru primul an de
activitate, și va investi circa 20.000 euro/start-up, la
care se adaugă o co-investiție de maximum 100.000
euro din partea membrilor săi. Proiectele care pot primi
în acest an sprijin financar au fost depuse până la 15
februarie. Dacă ai o idee cool, fii pe fază.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Colțul troll-ului

Când începe vacanţa?
Elevii vor avea 
mai multe zile libere!

România trece la ora
oficială de vară duminică,
26 martie, astfel că ora

3.00 devine ora 4.00. Potrivit CFR
Călători, trenurile vor circula după
ora actuală (de iarnă) până în
noaptea de 25/26 martie, la ora
3.00, care va deveni ora 4.00. După
ora 4.00, trenurile vor pleca la orele
din mersul de tren în vigoare,
respectând ora oficială de vară. Mai
multe detalii puteți afla pe
ww.cfrcalatori.ro/877. 
n ORA EXACTĂ! ”CEASUL

GĂRII ERA CEASUL ȚĂRII” n
Înainte de apariția radioului în
România (care a emis prima dată la

1 noiembrie 1928, la ora 17), de la
care suntem obișnuiți să ne luăm
ora exactă, ”ceasul gării era ceasul
țării”. Atunci, în secolele XVIII - XIX,
ceasurile erau apanajul celor bogați
și erau adevărate obiecte de artă.
Dar era necesar ca aceste
instrumente să fie în posesia tuturor
lucrătorilor implicați în buna
funcționare a transportului cu trenul.
Inițial a fost ceasul gării. Apoi
angajații CFR au primit, contra cost,
ceasuri de serviciu. Toate erau
reglate zilnic după un semnal
transmis prin telegraf. Dar dacă s-au
făcut asemenea eforturi pentru
unificarea orei, de ce se schimbă

ora iarna?, scrie CFR Călători pe
pagina de socializare. ”De fapt, ora
se schimbă vara, pentru că ora de
vară este cu o oră înaintea orei
oficiale standard. Toamna se revine
la ora normală. Iar schimbarea orei
are ca scop folosirea din plin, cât
mai mult timp, a luminii Soarelui. În
lunile de vară, ora este dată înainte
pentru ca principalele activități
umane să se desfășoare cât mai
mult posibil pe lumină naturală; în
acest fel se economisește energia
electrică necesară iluminatului. În
România, ora de vară a fost
introdusă pentru prima dată în
1932”, mai scrie sursa citată. 

Știați că „ceasul gării era ceasul țării“?

România trece la ora oficială de vară! 
Cum va fi vara lui 2017? 

Meteorologii estimează că vara lui 2017 va fi
una călduroasă și cu precipitații slabe cantitativ în
ultimele două luni de vară. Și totuși, specialiștii spun
că ”trebuie să privim cu rezerve aceste informații și
să urmărim evoluția și informațiile meteorologice prin
acele prognoze de până la două săptămâni, care
sunt publice pe site-ul Administrației Naționale de
Meteorologie (ANM), astfel încât, în termen de două
săptămâni, se încearcă adaptarea fiecărei perioade
favorabile pentru agricultură și orice alt domeniu”.
”Dar chiar și cu un grad de realizare mediu de 60-
65% al acestor informații ne putem face o imagine,
cel puțin pentru fermieri, a ceea ce urmează în
următoarea perioadă astfel încât să decidă ce soiuri
să cultive”, a spus directorul general al ANM, Elena
Mateescu, la un eveniment dedicat Zilei Mondiale a
Meteorologiei, sărbătorită în fiecare an la 23 martie.
Acesta a explicat, citată de Agerpres, că estimările
sezoniere de la Centrul European pentru Prognoză
pe Medie Durată (CEPMD) indică pentru lunile
martie - mai 2017 cantități de precipitații apropiate de
mediile multianuale în regiunile sudice și sud-estice,
iar în restul teritoriului acestea vor prezenta o
tendință spre excedent. Estimările de precipitații
pentru iunie 2017 sunt apropiate de mediile
multianuale în regiunile centrale și nordice, iar în
restul teritoriului acestea vor prezenta o tendință
spre deficit. Mateescu susține că estimările
sezoniere de la CEPMD indică pentru vara lui 2017
temperaturi medii apropiate de normele climatologice
în luna iunie și peste acestea în lunile iulie și august,
îndeosebi în zonele sudice, sud-estice și local în cele
vestice. Potrivit acesteia, anul 2016 la nivel global a
fost deja validat ca fiind cel mai cald an din istoria
măsurătorilor meteorologice, mai cald decât anul
anterior cu aproape 0,2 grade Celsius. De fapt,
ultimii trei ani au fost detronați la rând prin anii
următori consecutivi. Analiza realizată din 1961 și
până în prezent arată că, din 1998 și până în
prezent, s-au înregistrat abateri termice pozitive față
de media climatologică multianuală a perioadei
climatice de referință, 1961 - 1990, din care în cinci
ani consecutivi, respectiv 2012 - 2016, au fost
abateri de peste 1,5 grade Celsius. Anul 2015 a
înregistrat o abatere termică pozitivă de aproape 2
grade C.

În 2017, Paștele catolic și cel ortodox cad în
aceeași zi, 16 aprilie. Conform structurii anului
şcolar 2016-2017, vacanţa de primăvară este
programată în perioada 19 - 30 aprilie 2017, iar
vacanţa de vară - 17 iunie - 10 septembrie 2017. În
plus, elevii vor primi liber şi pe 18 aprilie, deoarece
16 şi 17 aprilie sunt libere pentru Paşte, şi pe 1 Mai,
zi de sărbătoare naţională. Aşadar, practic, şcoala
se încheie pe 14 aprilie, adică vineri. Conform
structurii anului şcolar 2017, vacanţa de Paşte
durează până pe 30 aprilie, însă, pentru că 1 Mai
este zi liberă, copiii vor reveni la şcoală abia pe 2
mai.

Programul naţional „Şcoala altfel” are o durată
de 5 zile consecutive lucrătoare în timpul anului
şcolar şi poate fi derulat pe baza unei planificări ce

rămâne la decizia şcolilor. Astfel, în funcţie de
ciclurile de învăţământ şcolarizate, unităţile de
învăţământ pot opta pentru unul dintre următoarele
segmente: 21 noiembrie - 2 decembrie 2016, 27
februarie - 31 martie 2017 şi 15 mai - 9 iunie 2017
(învăţământul preşcolar şi primar), respectiv 17
octombrie - 2 decembrie 2016, 27 februarie - 31
martie 2017 şi 15 mai - 9 iunie 2017 (învăţământul
gimnazial, liceal, profesional şi postliceal).

Elevii mai au liber şi pe 5 iunie (Ziua
învăţătorului) şi 1 iunie (Ziua copilului), plus liberele
legale de 1 Mai şi de Rusalii.


